

# 形成同心共圆中国梦的强大合力

## 论学习贯彻党的二十大精神

人民日报评论员

“团结就是力量,团结才能胜利。”在党的二十大报告中,习近平总书记特别强调“全面建设社会主义现代化国家,必须充分发挥亿万人民的创造伟力”,要求“不断巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆中国梦的强大合力”,号召“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把团结奋斗的时代要求,心往一处想、劲往一处使,让中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

中国人民是具有伟大团结精神的人民。在百年奋斗历程中,中国共产党始终坚持大团结大联合,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量,带领中国人民在中华民族发展史和人类社会进步史上写下了壮丽篇章。百年以来,党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。特别是进入新时代,党和国家面临的风险之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。十年来,我们经受住来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果。新时代十年的伟大变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。十年来,党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党总揽全局、协调各方的领导核心作用得到进一步发挥,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强,党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,为沉着应对各种重大风险挑战提供了根本政治保证。在中国共产党的坚强领导下,中国人民更加自信、自立、自强,积极性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨气、底气空前增强,党心军心民心昂扬振奋,我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新时代党和人民的奋进历程让我们更加深刻地认识到:团结奋斗是中国人民在党的领导下创造历史伟业之必由之路。

围绕明确奋斗目标形成的团结是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗是最有力的奋斗。党的二十大就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。在新征程上向着新的奋斗目标出发,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,我们要更加深刻地认识到:党的团结统一是党和人民前途和命运所系,是全国各族人民根本利益所在,任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇;全党全国各族人民只有在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,万众一心、众志成城,才能汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴伟力。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉地维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保我国社会主义现代化建设正确方向,确保全党全国拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,集聚起守正创新、共克时艰的强大力量。

在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记强调:“新征程上,我们要始终坚持一切为了人民、一切依靠人民。”人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。一路走来,我们党紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册的答卷。前进道路上,无论是风高浪急还是惊涛骇浪,人民永远是我们党最坚实的依托、最强大的底气。全党要始终全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,树牢群众观点,贯彻群众路线,尊重人民首创精神,坚持一切为了人民、一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,始终保持同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要广泛汇聚团结奋斗的正能量。要最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。只要我们不断巩固和发展各民族大团结、全国各族人民大团结,铸牢中华民族共同体意识,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干,就一定能够形成同心共圆中国梦的强大合力。

团结是铁,团结是钢,团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。这是中国人民和中华民族奋进新征程、书写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代!中国人民的每一分子,中华民族的每一分子,都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪!新的伟大征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚定历史自信,增强历史主动,保持战略定力,团结一心、艰苦奋斗,风雨无阻向前行,我们一定能谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章,在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间!

(摘自《人民日报》)

# 实施“反哺”计划 让群众看得起病

### 计划到2025年,每个区级医疗机构需帮助基层单位创建至少1个甲级乡镇卫生院或1个甲级社区卫生服务中心,实现凉寒感冒不出村、一般疾病不出镇、大病不出区



参加龙兴中心卫生院“反哺”计划推进会的“县聘乡用”的医生为辖区居民“营医养”,让家属备受感动。本报记者周新宇摄

本报讯(记者 周新宇)近日,区卫健委召开“反哺”计划推进会,就下一步区级医疗机构反哺基层卫生工作再部署再强调,不断提高群众就医获得感、幸福感、安全感。

今年以来,全区卫生健康系统启动“反哺”计划,以人民健康为中心,坚持“人民至上、生命至上”理念,按照“群众有需求,医院有责任,国家有政策”原则,双向提升各级医疗卫生机构服务能力和水平。

具体而言,全区卫生健康系统通过实施“反哺”计划,积极以围绕医改

政策抓落实,为各级医疗机构谋发展、让群众得实惠为目标,以满足群众健康需求为导向,以抓实“精品家医”为突破口,以推进紧密医联体建设为抓手,以充分调动医务人员工作能动性为动力,深入推进全区医药卫生体制改革。积极发挥区级医疗机构的辐射引领作用及对基层的帮扶带动作用,以“一老一小”为重点的全周期健康服务能力明显增强,促进优质医疗卫生资源配置均衡化,提高全区医疗卫生服务能力。计划到2025年,每个区级

医疗机构需帮助基层单位创建至少1个甲级乡镇卫生院或1个甲级社区卫生服务中心,实现凉寒感冒不出村、一般疾病不出镇、大病不出区,从而达到基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的有序就医新格局,并提供精准、全程、闭环的医疗服务,实现让群众少生病、看得上病、看得起病。

截至目前,“反哺”计划在深入推进的同时取得初步成效。

区医院、区中医院共派出50名骨干医师下沉基层参与“县聘乡用”工作,指导基层开展胃穿孔修补术、骶骨

骨折手术、锁骨切开复位内固定术、疝无张力修补术等40余例,开展新技术新项目14项,疑难病例讨论40余次,健康宣教70余次。区妇幼保健院派出儿科专家到宝圣湖社区卫生服务中心定期坐诊、带教、查房,填补医学空白,实现该中心儿科业务从无到有。区二院开通免费“反哺健康快车”,有效畅通双向转诊绿色通道,24小时随叫随到,全程免费,截至目前累计护送患者就医、检查40余人次。

作为“反哺”计划的首批精品家医惠民工程试点单位之一,茨竹中心卫生院践行“反哺”计划,做实家庭医生签约服务。从强化组织领导、做细履约服务、加强宣传引导等多个方面入手,深入推进精品家医惠民工程向纵深发展,实现签约内容从单纯的基本公共卫生服务向基本医疗、个性化健康管理转变,让广大群众享受了更多实惠与便捷。

本次推进会也是区卫健委深入学习贯彻党的二十大精神的一次生动实践。“接下来,将由区卫健委反哺办牵头制定《居民健康就医指南》,引导全区群众有序就医。同时,将根据基层医院的需求开展针对性帮扶,切实提升基层医务人员的早期识别能力,提升对家庭医生的适宜技术培训。”区卫健委相关负责人表示,接下来,将笃行实干,把党的二十大精神和党中央决策部署转化为医疗卫生工作的生动实践,推动党的二十大精神在医疗卫生领域落到实处、见到实效,以深入实施“反哺”计划为契机,实现医疗改革走深走实,增进人民群众健康福祉。

## 区妇幼保健院:

# 用心用情推动医患情感深度“融合”

本报讯(记者 周新宇)“感谢产科住院部的医护人员对我的细心照顾,是你们精湛医术和医者仁心让我少受了病痛……”日前,产妇张女士用4页信笺,回忆了入院以来的点滴,表达对区妇幼保健院的感激之情。

原来,不久前,张女士因多种并发症需提前结束妊娠。区妇幼保健院的医护人员认真研究制定方案,助她顺利分娩的同时还为其解决了前庭大腺脓肿带来的痛苦。

医患情感的深度“融合”,已经成

为区妇幼保健院的一种“默契”。

据了解,为不断满足人民群众医疗服务新需求,给患者提供更加优质的服务,该院在服务群众方面,践行跟踪服务、主动服务、精准服务、全方位的服务理念,助力妇幼健康事业高质量发展。本着“一次接触,终身服务”的理念,设置院前“妈妈乐”健康宣讲平台、院中“管家婆”工作站、院后“心相印”回访中心3个服务平台,为妇幼群体提供院前、院中、院后全程化、零距离、一站式温馨服务。

在区妇幼保健院,有一位“扭倒费”的固执医生——孕产保健科主任陈先丽。

此前,该院接诊一位高危孕产妇,该孕妇对自己的身体状况知晓,但并不重视。陈先丽通过电话、微信、线下与孕妇见面,一直对孕妇进行劝导和指导,直到她顺利生产才放下心来。

陈先丽只是该院高危孕产妇全程管理团队中普通的一员。该团队由市内名医、产科专家和资深护理健康师组成,对在院建档的高危孕产妇进行全程管理

(从建档至产后42天),主动服务,坚持24小时免费为孕妈妈提供孕产期指导、健康咨询、孕产期及产后心理疏导、育儿经验交流、新生儿护理等服务,通过全程全方位的服务,让孕妈妈全程无忧。截至今年5月21日,该团队共管理孕产妇6045人,悉心呵护了孕妈妈的身心健康。

为发挥党员先锋模范作用,该院组织了党员先锋队,为全区孕36周以上孕妇提供送防知识、孕产指导、心理疏导“三送”服务,用爱和责任守护妇女孕产健康“最后一公里”。

此外,该院还坚持“医疗安心”“全程放心”“就诊省心”“环境舒心”和“服务贴心”的“五心”全方位服务理念,切实增强群众的安全感、幸福感,打造出“全生命周期、全过程、全方位、有温度、有人文、有情怀”的服务特色品牌。

## 仙桃街道沐仙湖社区:

# 剪纸倡廉洁 妙笔扬清风

本报讯(记者 王彦雷)近日,仙桃街道沐仙湖社区联合渝北电大社区教育学院,组织开展了以“剪纸倡廉洁 妙笔扬清风”为主题的廉政文化活动,进一步弘扬中华民族传统文化,树立反腐倡廉意识,传承良好家风。

活动中,志愿者通过书画、剪纸趣味知识的讲解以及现场教学实践,激发了居民们对民间传统艺术、廉洁文化的热爱。

“剪纸有三种剪法,平剪、折剪……”“握笔姿势要正确,一撇一捺,笔势开阔……”活动中,志愿者不拘一格、挥毫泼墨,尽展

艺术豪情。现场居民纷纷感慨:“廉政剪纸活动不仅让小朋友认识了‘廉’字,也让清廉意识入脑入心。”“通过书法、绘画作品让廉政文化润物无声,不仅让人受到了艺术熏陶,还接受了廉政教育洗礼”。

该社区负责人介绍,此次活动旨在用民俗艺术传递清廉之风,将廉政剪纸及书画带进辖区青少年、亲子家庭的实践课堂,促使“廉政文化进社区”活动接地气、有人气,更能深入人心。该负责人表示,下一步,社区将继续开展系列活动,让更多的人学习廉政文化,为文明和谐社区建设打下坚实基础。

## 中华人民共和国乡村振兴促进法

### 第九章 监督检查

第六十八条 国家实行乡村振兴战略实施目标责任制和考核评价制度。上级人民政府应当对下级人民政府实施乡村振兴战略的目标完成情况等进行考核,考核结果作为地方人民政府及其负责人综合考核评价的重要内容。

第六十九条 国务院和省、自治区、直辖市人民政府有关部门建立客观反映乡村振兴进展的指标和统计体系。县级以上地方人民政府应当对本行政区域内乡村振兴战略实施情况进行评估。

第七十条 县级以上各级人民政府应当向本级人民代表大会或者其常务委员会报告乡村振兴促进工作情况。乡镇人民政府应当向本级人民代表大会报告乡村振兴促进工作情况。

第七十一条 地方各级人民政府应当每年向上一级人民政府报告乡村振兴

促进工作情况。

县级以上人民政府定期对下一级人民政府乡村振兴促进工作开展监督检查。

第七十二条 县级以上人民政府发展改革、财政、农业农村、审计等部门按照各自职责对农业农村投入优先保障机制落实情况、乡村振兴资金使用绩效等实施监督。

第七十三条 各级人民政府及其有关部门在乡村振兴促进工作中不履行或者不正确履行职责的,依照法律法规和国家有关规定追究责任;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

违反有关农产品质量安全、生态环境保护、土地管理等法律法规的,由有关主管部门依法予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

### 第十章 附则

第七十四条 本法自2021年6月1日起施行。(完)

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 勤劳为国本 红日映山河

陕西卢县 王乃良作

中宣部宣教局 中国文明网